

## ТАШКЕНТ СТАНОВИТСЯ НАУЧНЫМ ЦЕНТРОМ И КРУПНЫМ МЕГАПОЛИСОМ

Президент Шавкат Мирзиёев 19 октября ознакомился с проводимой в городе Ташкенте созидательной работой и крупными проектами.

Шавкат Мирзиёев провел встречу с избирателями города Ташкента.

Затем глава государства посетил Инновационный учебно-производственный технопарк в Студенческом городке.

Технопарк представляет собой интеграцию трех видов деятельности - образования, науки и производства. Здесь студенты могут ознакомиться и испытать на практике современные технологии и технику, участвовать в процессах проектирования и производства готовой продукции, что будет способствовать закреплению полученных теоретических знаний и генерированию новых идей.

Глава нашего государства ознакомился с созданными здесь условиями.

Трехэтажное здание оснащено передовыми технологиями в области робототехники, энергетики,

электротехники и биотехнологий. На первом этаже находятся лаборатории сварки, электроэрозионной обработки, обработки дерева и пластины, помещения для стартапов. Этажами выше расположены учебные классы и коворкинг-пространство, кабинеты робототехники, стандартизации, спортивные залы, администрации, библиотека, офисы.

Президент подчеркнул важность создания в технопарке управляющей компании и принятия организационных мер для реализации продукции.

- Пять лет назад мало кто из молодых людей имел доступ к таким центрам и лабораториям. А те, кто мог, не имели достаточно средств для своих проектов. Потому что на науку не было денег. Теперь необходимо научить молодежь производить и продавать востребованную

на рынке продукцию, используя эти условия и оборудование. Если они начнут зарабатывать, у них появится стремление, они посвятят себя этой сфере, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Даны указания по широкому привлечению в технопарк студентов вузов технического профиля, проведению здесь практических занятий, совершенствованию учебных программ с учетом передовых технологий.

В инновационном технопарке за прохождение практики плата со студентов не взимается, для резидентов введены налоговые льготы. Организована теплица для биологических экспериментов.

Глава государства ознакомился с проектами, реализуемыми в биотехнологической лаборатории. Подчеркнута важность продвижения импортозамещающей продукции,

производимой резидентами, оказания поддержки им и их проектам.

Президент пообщался со студентами и молодыми учеными. Здесь же состоялась беседа с представителями средств массовой информации.

Глава государства осмотрел новую дорогу, построенную в Яккасарайском и Сергелийском районах Ташкента.

Экономика и население столицы растут. За последние годы количество личных автомобилей увеличилось в два-три раза, ежедневно по городским улицам ездят свыше 700-800 тысяч автомобилей, в столицу приезжают и уезжают более полу-миллиона человек. Все это диктует необходимость развития дорожной инфраструктуры с учетом указанных факторов и тенденций.

Строительство дополнительной дороги, соединяющей Сергели с

Яккасарайским районом, напрашивалось давно. Этот проект реализуется в два этапа. К настоящему времени завершено строительство двухкилометровой дороги от улицы Чупонота до Ташкентской кольцевой автодороги. Через Малую кольцевую дорогу построен 788-метровый путепровод и две 207-метровые развязки на стыке с Ташкентской кольцевой автомобильной дорогой.

Сегодня эти транспортные сооружения сданы в эксплуатацию. Новая дорога и путепроводы призваны намного облегчить движение. Во-первых, новая улица будет пересекаться с крупнейшими транспортными артериями Ташкента - Малой и Большой кольцевыми дорогами. Во-вторых, развязки выполнены так, чтобы транспортным средствам было удобно совершать заезд и съезд с моста без светофоров и разворотов,

не мешая движению на других участках.

В настоящее время ведется активная работа в рамках второй фазы проекта. Строится дорога протяженностью более четырех километров от ТКАД до улицы Кипчак.

В общей сложности эти шестиполосные дороги и путепроводы будут иметь пропускную способность до 12 тысяч автомобилей в час. Таким образом, время в пути от Сергелийского района до центра города составит 20 минут вместо прежних 40-50. Нагрузка на улицу Янги Сергели уменьшится вдвое.

Здесь же состоялась демонстрация специальной техники, которую планируется использовать в дорожном строительстве, работах по благоустройству и коммунальной сфере.

З. Жонибеков.  
А. Ходайкулов.  
Корреспонденты УзА.

### Актуально

Максим Черногаев.  
«Правда Востока».

Развитие современного демократического государства сегодня трудно представить без долгосрочных качественных инвестиций в систему народного образования. В век глобализации, развития информационно-коммуникационных технологий потребность в получении образования с учетом быстро меняющегося мира, растет день ото дня. Вместе с тем доступность цифровых технологий, широкое распространение интернета, а также возможность открывать и вести различные обучающие курсы, в том числе с элементами религиозного содержания, приводят к тому, что приходится быть особенно бдительными в сохранении национальных и общечеловеческих ценностей, защищать подрастающего поколения от влияния чуждых идей, в воспитании юношей и девушек духовно зрелыми, гармонично развитыми личностями.

## ЗАКОНОДАТЕЛЬНО ОПРЕДЕЛЕН ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ РЕЛИГИОЗНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Учитывая данные факторы, в Узбекистане уделяется особое внимание вопросам совершенствования системы непрерывного образования, повышаются доступность и качество образовательных услуг. В ходе реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах осуществлены значимые реформы в системе дошкольного, общего среднего, среднего специального, профессионального и высшего образования.

В статье 41 Конституции Республики Узбекистан говорится: «Каждый имеет право на образование. Государство гарантирует получение бесплатного общего образования. Школьное дело находится под надзором государства». Это значит, что любые отклонения от Основного Закона недопустимы и преследуются в установленном порядке.

Примечательно, что знакомство с Конституцией начинается со старшего дошкольного возраста. В целях изучения этого важнейшего документа в начальных классах общеобразовательных школ проводятся открытые уроки, беседы, встречи, выставки тематических рисунков. В классах постарше на уроках,

посвященных Основному Закону, учащиеся читают стихи о Родине, демократии и свободе, важности соблюдения гражданами своих прав и обязанностей. Здесь также важна роль учителя, который объясняет школьникам, что правовая культура определяет отношение личности к обществу, ее гражданскую позицию, а Конституция нашей страны служит гарантом обеспечения прав граждан, реализации их потенциала.

Правительством учитываются и глобальные вызовы современности, и возможности системы образования не только как механизма получения определенных знаний, но и как фактора воспитания подрастающего поколения. Конкретными шагами по решению намеченных задач стала качественно усовершенствованная за последние годы база нормативно-правовых документов - указов и постановлений Президента, постановлений правительства, решений министерств и ведомств, органов государственного управления на местах. Любые нормативно-правовые документы в области образования не могут противоречить Конституции Республики Узбекистан, иным законодательным актам.

(Окончание на 3-й стр.)

### Событие

## ТРАНСПАРЕНТНОСТЬ КАК ФАКТОР ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ

В Международном медиацентре состоялся круглый стол «Открытость и прозрачность деятельности государственных органов: опыт Узбекистана и зарубежная практика». В мероприятии в качестве спикеров приняли участие руководители и должностные лица Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике, агентств информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента РУз и по противодействию коррупции, руководство Творческого союза журналистов, международные эксперты.

Известно, что в стране принят ряд мер, направленных на обеспечение открытости и прозрачности деятельности государственных органов, улучшение работы с гражданами, расширение диалога с общественностью и СМИ, создание открытой базы данных. Вместе с тем идет борьба с коррупцией и другими негативными явлениями в обществе, которые способны тормозить дальнейшее реформирование разных сфер.

Как подчеркнули спикеры, в данном контексте наилучшим планом действий становится изучение результатов

деятельности посредством статистики на функционирующих в стране соответствующих электронных платформах. Важно также обсуждать проблемы и перспективы в этой области. Сегодня как никогда актуально внедрение инновационных методов и подходов, включая инвентаризацию действующего законодательства и интеграцию передового международного опыта в направлении.

Отмечено, что Узбекистан планирует работать над обеспечением прозрачности в государственном управлении, открытости информации для общественности, приведением ее



уровня транспарентности и качества в соответствии с международными требованиями. Все это отражено в концептуальных нормативно-правовых документах, принятых за последние

годы в сфере, а также административных реформах, направленных на предотвращение коррупции.

(Окончание на 3-й стр.)

### Конференция

## ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ ВОЕННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Аблай Камалов.  
«Правда Востока».

В Чирчикском высшем танковом командно-инженерном училище (ЧВТКИУ) прошла международная научно-практическая конференция в режиме онлайн. Одна из ее целей - использование опыта других стран в повышении эффективности и качества образования.

Со вступительным словом к участникам конференции обратился заместитель министра обороны по воспитательной и идеологической работе полковник Хамдам Каршиев. Он отметил большую роль международного опыта в повышении качества военного образования. В последние годы Узбекистан активно проводит политику налаживания добрососедских дружественных отношений. Также настоящее время растет влияние инноваций и в сфере обороны и безопасности.



(Окончание на 3-й стр.)

# ОБЕСПЕЧЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕФОРМ

Народно-демократическая партия Узбекистана активно участвует в избирательной кампании по выборам Президента Республики Узбекистан



В нашей стране сформировано прочное избирательное законодательство, которое обеспечивает проведение выборов в полном соответствии с общепризнанными международными принципами и нормами.

Следует отметить, что Народно-демократическая партия Узбекистана - единственная партия, которая активно участвовала во всех выборах, прошедших в нашей стране, всегда занимала особое место и имела высокий авторитет в парламенте и представительных органах местного самоуправления.

Как известно, в нашей стране создана новая политическая среда. С каждым годом расширяются возможности политических партий для представления и защиты интересов своего избирателя.

Важнейшим политическим событием для партии в этом году стали выборы Президента Республики Узбекистан, которые состоятся 24 октября.

При подготовке к выборам наша партия разработала программу мероприятий по участию в выборах, состоящую из шести направлений и 44 пунктов.

**Как показывает опыт, вступая в избирательную кампанию, любая политическая партия совершенствует свои программные идеи и цели в соответствии с требованиями времени.**  
Народно-демократическая партия Узбекистана, опираясь на собственный опыт, также начала избирательную кампанию с пересмотра своих идеологических и программных документов, нового имиджа, инструментов и методов пропаганды.

С целью создания новой политической рекламы и имиджа партии проведена работа по ребрендингу. Была создана рабочая группа в составе политологов, юристов, экспертов, депутатов, активистов и ветеранов партии для разработки предвыборной программы кандидата от Народно-демократической партии Узбекистана для участия в выборах Президента Республики Узбекистан.

**9 сентября текущего года в соответствии с требованиями статьи 64 Избирательного кодекса Народно-демократическая партия Узбекистана обратилась в Центральную избирательную комиссию с заявлением о регистрации Максуды Варисовой в качестве кандидата в Президенты Республики Узбекистан, 14 сентября кандидат был официально зарегистрирован.**

Для предвыборной кампании подготовлены партийные значки, блокноты, ручки, шарфы, бейсболки, фотографии кандидата и флаеры, содержащие основные тезисы предвыборной программы кандидата, а также инфографики с фотографией кандидата и информацией о девяти важных направлениях его программы, карманные календари.

Рабочая группа пять раз обсуждала проект предвыборной программы кандидата.

В целях обеспечения активного участия партии в очередных выборах и эффективной организации работы разработан календарный план основных мероприятий, состоящий из шести направлений и 35 пунктов. Определен состав центрального избирательного штаба партии, его задачи и полномочия, назначен уполномоченный представитель партии.

В частности, при организациях партии созданы центральный, 14 областных и 202 районных и городских избирательных штабов.

В соответствии со статьей 63 Избирательного кодекса 9 августа партия официально подала заявление в Центральную избирательную комиссию для участия в Президентских выборах.

Согласно соответствующему постановлению Центральной избирательной комиссии от 14 августа 2021 года Народно-демократическая партия Узбекистана была официально допущена к участию в выборах Президента Республики Узбекистан.

В порядке, установленном Центральной избирательной комиссией, сданы подписные листы из расчета 1,4 процента от общего числа избирателей по республике.

После этого был организован сбор подписей избирателей, поддерживающих будущего кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте.

На XII съезде партии, прошедшем 6 сентября 2021 года, Максуда Варисова утверждена кандидатом в Президенты Республики Узбекистан и была объявлена предвыборная программа.

**24 ОКТАВР 2021-YIL SAYLOVI**

**После этого был организован сбор подписей избирателей, поддерживающих будущего кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте.**  
**На XII съезде партии, прошедшем 6 сентября 2021 года, Максуда Варисова утверждена кандидатом в Президенты Республики Узбекистан и была объявлена предвыборная программа.**



Кроме того, партия сформировала список наблюдателей и уполномоченных представителей.

В целях реализации приоритетных направлений по укреплению позиций Народно-демократической партии Узбекистана в информационном пространстве были разработаны медиа-программа и PR-стратегия Народно-демократической партии Узбекистана, состоящая из шести направлений.

В рамках данной стратегии проделана следующая работа:

• В целях модернизации системы общения с гражданами запущен ряд интерактивных услуг на сайте партии xdp.uz и на страницах в социальных сетях (Facebook, Twitter), расширены также и возможности сайта.

• В целях изучения мнения и оценки граждан о деятельности парламента и политических партий, уровня их доверия к ним, изучения общественного мнения партия провела социологические опросы более чем по десяти темам, изучила мнение населения и широкой общественности.

- В здании Ташкентского городского совета партии создан мультимедийный центр, оснащенный новейшими информационными технологиями и цифровым оборудованием.

- Создана рабочая группа для изучения международного опыта и привлечения опытных партнеров для организации агитационно-пропагандистской работы на современной основе.

- Организованы обсуждения с политологами, специалистами по PR-менеджменту, ветеранами партии по вопросам организации избирательной кампании.

- Для проведения предвыборной кампании по всей стране сформированы волонтерские группы партии, для которых были организованы специальные тренинги по каскадной системе.

**• Налажено регулярное, полное и своевременное информирование населения о деятельности партии через СМИ, социальные сети, официальные сайты, в том числе посредством организации пресс-конференций и медиатуров.**

Для предвыборной кампании подготовлены партийные значки, блокноты, ручки, шарфы, бейсболки, фотографии кандидата и флаеры, содержащие основные тезисы предвыборной программы кандидата, а также инфографики с фотографией кандидата и информацией о девяти важных направлениях его программы, карманные календари.

Подготовлены также постеры, пакеты, флаги с фотографией кандидата, флаги среднего размера, баннеры с предвыборной программой кандидата, фотографии и логотипом.

Следует особо отметить, что специально для лиц с ограниченными возможностями предвыборная программа кандидата была опубликована шрифтом Брайля.

**Для оказания помощи кандидату в проведении избирательной кампании и проведения агитации на местах были отобраны и зарегистрированы ЦИК 15 доверенных лиц кандидата, которым были выданы соответствующие удостоверения.**  
В ходе избирательной кампании в махаллях, организациях, на предприятиях и производственных объектах организуются встречи кандидата и его доверенных лиц с избирателями.

При этом кандидат проводит встречи с избирателями в областных центрах, а доверенные лица работают в разрезе махаллей.

Предвыборная агитация продолжается.  
**Фидавс Шарипов.**  
Заместитель председателя Центрального совета Народно-демократической партии Узбекистана.



**ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН  
ОТ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА МАКСУДУ ВАРИСОВУ!**

## ТРАНСПАРЕНТНОСТЬ КАК ФАКТОР ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ



(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В частности, подписаны законы «О противодействии коррупции» и «Об общественном контроле», утвержденные Концепция развития сектора открытых данных в Республике Узбекистан на 2021-2025 годы. Каждый из этих документов позволил оценить действия разных категорий должностных лиц глазами общественности. А продолжением реформы выступил Указ Президента «О дополнительных мерах по обеспечению открытости деятельности государственных органов и организаций, а также эффективной реализации общественного контроля» от 16 июня 2021 года.

- Действительно, на сегодня сформирован прочный фундамент из нормативно-правовых документов, регулирующих требования к прозрачности государственного управления, - говорит директор Агентства по противодействию коррупции Республики Узбекистан Акмал Бурханов. - Однако вопрос ответственности должностных лиц, которые не выполняют свои обязанности, остается открытым. В результате контроль за исполнением законодательства в данной сфере возложен на наше агентство в качестве дополнительной задачи. В этом плане уже создано соответствующее управление, которое станет обеспечивать открытость работы государственных органов и организаций.

Мониторинг, проведенный по состоянию на октябрь текущего года, показал, что 121 из 230 министерств и ведомств не размещают на своих официальных сайтах информацию о тратах на командировки и прием иностранных гостей. А 119 государственных учреждений и организаций в стране не обеспечили своевременное размещение информации о служебных автомобилях и жилье на Портале открытых данных Республики Узбекистан. Подчеркивается, что 48 организаций вовсе не создали свою страницу на портале.

- Когда мы говорим об открытости, нужно понимать, что это неотъемлемая часть курса, которым движется наша страна, - отметил в своем выступлении депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Ильхом Абдуллаев. - Но что является законодательной основой данных процессов? В первую очередь Закон «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», который

## ЗАКОНОДАТЕЛЬНО ОПРЕДЕЛЕН ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ РЕЛИГИОЗНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Основные направления развития системы народного образования закреплены в Законе Республики Узбекистан «Об образовании», вступившем в силу 23 сентября 2020 года. Документ ставит задачу существенного обновления целей, содержания и технологий обучения в системе образования. Статья 4 закона обозначает в качестве своих принципов обеспечение равных возможностей для получения образования, внедрение национальных и общечеловеческих ценностей в образование и воспитание, непрерывность и преемственность образования, светский характер системы образования.

В статье 5 сказано, что каждому гарантируются равные права на получение образования независимо от пола, расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения. Любой гражданин нашей страны имеет право на получение бесплатного общего среднего, среднего специального и начального профессионального образования.

Статья 44 регламентирует, что право на занятие педагогической деятельностью имеют лица с соответствующим образованием, профессиональной подготовкой и обладающие духовно-нравственными качествами. Лица, окончившие магистратуру, и дипломированные специалисты имеют право заниматься педагогической деятельностью по специальности.

Лицам с непедагогическим высшим образованием предоставляется право заниматься педагогической деятельностью в образовательных организациях (за исключением высших образовательных организаций) после прохождения курсов переподготовки, если иное не предусмотрено законодательством.

Узбекистан - многонациональная страна. Здесь в мире и согласии проживают представители более 130 наций и народностей, принадлежащие к 16 религиозным конфессиям. Они сохраняют традиции и обычай, воспитывают детей в соответствии с ними, могут исповедовать ту или иную религию. Политика толерантности, уважение к правам и свободам любого

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

С докладом «Проблемы организации подготовки военных специалистов» выступил начальник цикла Академии Вооруженных Сил, кандидат технических наук, полковник Гафуржон Хамракулов. Было подчеркнуто, что подбор профессионально обученных преподавательских кадров требует новых подходов. В частности, речь идет о цифровизации программ, увеличении использования ИТ, росте объема электронных занятий. Особый акцент сделан на войсковой практике курсантов. Следует не просто увеличить ее объем в учебных программах, но и четко наладить сотрудничество военных вузов с воинскими частями.

Затем с докладом «Исторические свидетельства ценности международного сотрудничества в обучении и образовании» выступил представитель командно-штабного колледжа Сухопутных войск ВС США доктор Роберт Бауман. Военная организация тратит много времени на обучение для того, чтобы реакция солдата в ходе боя была мгновенной, инстинктивной. Военная культура поддерживает высокую дисциплину, которая порой дает побочный эффект в виде сопротивления новым инициативам.

В формате видеоконференции выступил полковник Дмитрий Захарчук из Военной академии Республики Беларусь. Он рассуждал о мотивации курсанта методом тестирования.



Об использовании современных педагогических технологий в системе высшего образования говорил на конференции представитель Военно-медицинской академии Вооруженных Сил нашей страны Абдураим Рахимов.

По его мнению, важнейшим достижением стало закрепление в статье 45 Закона Республики Узбекистан «Об образовании» от 23 сентября 2020 года пункта о том, что педагогические работники имеют право на свободу выбора и использования современных педагогических форм, средств, методов обучения и воспитания.

С докладом об особенностях организации учебных процессов в национальных вузах на примере ЧВТКИУ выступил заместитель начальника училища полковник Собиржон Абдураимов.

В перерыве между докладами и практической частью конференции удалось узнать мнения участников об уровне организации.

- В Узбекистане талантливые представители военной науки, - говорит Р. Бауман. - Мне доводилось сотрудничать с коллегами из Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Вот и в этот раз обменялись опытом по организации обучения.

- Глобальные процессы активизации угроз и вызовов в сфере обороны и безопасности ставят на повестку дня вопрос повышения качества подготовки военных кадров, - говорит военный атташе Посольства Республики Казахстан в Республике Узбекистан полковник Марат Баталов. - Сегодня мы приняли участие в конференции в Чирчике. А если состоится подобная в Казахстане, пригласим и военных педагогов из ВС Узбекистана.

- Каждому государству важно укреплять свою армию для обеспечения обороны и безопасности, - добавил военный атташе Посольства Великобритании в Республике Узбекистан подполковник Алан Хайтон. - Мы обсудили важные вопросы обучения офицеров в республике, убедились в том, что работа здесь организована на высоком уровне.

Фото Музффара Абдуллаева.  
При содействии департамента информации и массовых коммуникаций Министерства обороны Республики Узбекистан.

допускается включение религиозных дисциплин (за исключением религиозных образовательных учреждений) в учебные программы системы образования. Следовательно, юридически невозможно включить определенные религиозные нормы в систему образования.

Принимая во внимание то, что в настоящее время из-за складывающейся неспокойной обстановки во многих регионах мира усиливается использование религиозного фактора в корыстных целях, в том числе в области образования и воспитания, остается актуальным вопрос проведения экспертизы печатной, аудио- и видеопродукции религиозного содержания для недопущения распространения деструктивных идей на территории Узбекистана.

В законе установлен порядок изготовления, ввоза и распространения материалов религиозного содержания после получения положительного заключения религиоведческой экспертизы в целях предупреждения распространения в обществе идей и взглядов, способствующих нарушению межконфессионального согласия и религиозной толерантности, призывающих к насилию и произволу на религиозной почве.

Исходя из вышеизложенного можно констатировать: в Узбекистане созданы необходимые условия для получения образования, в том числе религиозного. Получение религиозного образования недопустимо без обязательного общего среднего в соответствии с законодательством. Право на занятие деятельностью по преподаванию религиозных дисциплин в соответствующих образовательных учреждениях имеют лица с религиозным профессиональным образованием.

Сама жизнь сегодня требует от каждого большей ответственности. От родителей, желающих для своих детей только лучшего, от учителей и наставников, которые должны передавать знания в строгом соответствии с законодательством, от государства, принимающего вызовы современности и берущего на себя ответственность в деле обеспечения прав и свобод личности и общества в целом. Выполняя принятые на себя обязательства в деле просвещения, мы инвестируем в молодое поколение, а значит, в будущее государства.

## ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ ВОЕННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ



(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

гражданина независимо от его национальной принадлежности - важные составляющие демократических принципов нашего государства. А это - основа экономического процветания.

- Образовательная сфера, как и религиозная, играет важную роль в обеспечении стабильности общества, реализации задач по построению демократического правового государства, - говорит начальник отдела Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан Бобомурод Рустамов. - За последние годы в области религии и просвещения, как и в других сферах, проведены реформы и изменения. Указ Президента «О мерах по коренному совершенствованию деятельности в религиозно-просветительской сфере» от 16 апреля 2018 года и постановление Президента «О мерах по совершенствованию деятельности Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан» от этой же даты стали программными документами в организации деятельности сферы.

Тот факт, что укрепление уз дружбы между различными этническими группами и национальностями, проживающими в нашей стране, призывано международным сообществом, показывает: работа идет в правильном направлении. Безопасное и свободное выполнение религиозных потребностей людьми разных верований и национальностей также является приоритетом стабильности общества. Узбекистан, проводя реформы в сфере либерализации религиозных свобод, понимает, что берет на себя ответственность за сохранение мира, межнационального согласия и социально-экономическую стабильность.

В связи с этим получение религиозного образования, его доступность и соответствие международным стандартам качества становятся

важными составляющими демократизации общества.

В Узбекистане функционируют 15 религиозных учебных заведений, 13 из них - высшие (Ташкентский исламский институт имени Имама Бухари, высшее Медресе «Мир Араб», Научная школа хадисов) и средние специальные исламские учебные заведения при Управлении мусульман Узбекистана. В 2018 году на базе Ташкентского исламского университета создана Международная исламская академия Узбекистана.

В нашей стране получение высшего, в том числе высшего религиозного образования, невозможно без обязательного среднего образования

в общеобразовательных школах или средних специальных учебных заведениях. Получение религиозного образования в частных школах без получения обязательного общего среднего образования недопустимо в соответствии с Законом «Об образовании».

Понятно желание некоторых родителей научить детей читать Коран, отличать добро от зла, дать им возможность изучения правил религиозных обрядов, необходимых для повседневной жизни. К сожалению, подобная потребность взрослых нередко приводит к тому, что их дети оказываются в классах нелегальных религиозных школ. Они особенно активизировались в период пандемии, когда часть школьников училась удаленно, и родители, не видя подвоха, отдавали детей в подобные «школы».

Сегодня общебазисные учебные заведения в большинстве работают в стандартном режиме, то есть с обычным посещением уроков в школьных классах. Тем не менее наблюдаются случаи попыток некоторых лиц организовывать нелегальные школы. Так, в мае нынешнего года пресечена деятельность таковой в Сырдарьинской

области. Религиозное обучение велось женщинами, не имеющими соответствующего образования. Подобные случаи имели место и в Ташкенте, других областях страны.

Подобное подпольное обучение нередко приводит к негативным последствиям: нарушаются права ребенка, он не только не получает предусмотренного общего среднего образования, но и попадает на уроки лиц, которые могут иметь отношение к идеям радикализма и экстремизма. Родители, отдающие своих детей в подобные школы, не только проявляют беспечность, но и становятся невольными соучастниками беззакония.

Летом текущего года принятая новая редакция Закона «Об свободе совести и религиозных организациях». В статье 7 указывается, что «Религия в Республике Узбекистан отделена от государства. Деятельность религиозных организаций и государственных органов в Республике Узбекистан осуществляется на основе взаимного невмешательства».

Государство способствует установлению взаимной терпимости и уважения между гражданами, исповедующими различные религии и не исповедующими их между религиозными организациями различных вероисповеданий, не допускает религиозного фундаментализма и экстремизма, действий, направленных на противопоставление и обострение отношений, разжигание вражды между различными конфессиями».

В законе закреплено, что система образования в Узбекистане отделена от религии. Право на светское образование обеспечивается гражданам независимо от их отношения к религии. Каждый имеет право на получение религиозного профессионального образования в религиозных образовательных учреждениях. При этом не

## Творчество

## ДОБРАЯ СЛАВА С ШИРОКИМИ КРЫЛЬЯМИ

Сабина Алимова.  
«Правда Востока».

Букинский район Ташкентской области принял с считать сельскохозяйственным - большинство жителей с раннего утра до позднего вечера трудятся на полях, выращивая хлопок, зерновые и бахчевые культуры. Район славится и мастерами-ремесленниками. Здесь живут и передают из поколения в поколение свои секреты люди, занимающиеся чеканкой, резьбой по дереву, ганчу, латуни.

Сегодня наряду с изделиями народных промыслов они изготавливают необходимые в быту современные товары, продукцию для строительства домов, мебель. И давно уже не редкость, когда совместным производством занимаются отцы и дети, развивая семейный бизнес.

Ранним утром, пока все еще спят, Саидином-ака Махмудов обходит свой владения: двор с древней чинайкой, в тени которой любил отдохнуть его отец; сад с плодовыми деревьями, что так по нраву внукам; цех, где стальные механизмы еще молчат, но скоро заужжат, обрабатывая сырье. Еще немногого - и все вокруг живет своей жизнью...



пришлось немало потрудиться и многому научиться.

С раннего детства он увлекался музыкой и мечтал посвятить свою жизнь обучению детей игре на русле. В конце восьмидесятых годов прошлого столетия работал в музыкальной школе. Скромной зарплаты едва хватало, чтобы снести концы с концами. Между тем его отец Икрам-ота был известным на всю округу мастером чеканки и резьбы по дереву. Особенно славились сделанные его руками сундуки.

Что такое сундук для узбекской семьи? Это не просто предмет мебели, заменивший женшинам шкафы и комоды, куда складывались платья, отрезы тканей, все самое необходимое. Он играл роль и семейного сейфа. Сундуки и сегодня - обязательный атрибут в приданом девушки. По его красоте судят о семье невесты. Поэтому, заказывая или покупая его для дочери, родители не скрывают.

Саидином Икрамович организовал одно общее дело - изготовление мебели. Чтобы сейчас вся семья имела работу и прибыль, ее главе

Саидином-ака, помочь отцу, научился мастерить этот необходимый в быту предмет. Жители Буки и района заговорили о нем как о талантливом мастере по дереву. Саидином Махмудов стал членом Ассоциации «Хунарманд» и теперь выставляет свою продукцию в экспозициях. Трижды был участником и победителем конкурса «Ташаббус» в разных номинациях. Сундуки «шли» хорошо. Но душа желаила чего-то нового, неизведанного, большего по масштабности.

Тогда и решил пойти в помощники к другу, мастерившему мебель. Там научился делать столы, скамейки, ворота (дарваза), изделия для

строительства домов (окна, рамы, двери).

Подрастали сыновья, стали помогать отцу. Ойбек и Сандрахмон подхватили идею организовать семейный бизнес - и дело пошло. Выделили во дворе большое помещение под цех, закупили подержанное самодельное, но действующее оборудование. Начали выпускать продукцию из дерева разных наименований и назначений. Неизменно все делали сообща.

Сейчас каждый занимается своим направлением, тем, что у него лучше получается. Старший (Ойбек) оказался мастером на все руки. Соорудил один из деревообрабатывающих станков и теперь в случае поломки может самостоятельно починить любой из них. Он занимается процессом производства. Знает, с чего начать и как закончить, вплоть до поставки продукции заказчику.

Последнее ноу-хау Ойбека, - Саидином-ака с гордостью показывает станок, выполняющий несколько операций: режет, сверлит, шлифует. Сыре для производства - необработанное дерево - семья приобретает на рынке. Занимается этим сегодня Сандрахмон. Он знает коньонктуру, занимается закупкой, а также сбытом товара.

Сосна, привезенная из России, особенно хороша для мебели, - делится мастер. - Из нее делаем столовицы, шкафы. Тополь - дерево мягкое, легко поддается обработке, подходит для изготовления дверей, оконных рам. Орешина крепкая, прочная, в деле трудоемкая. Из нее хорошо вырезать маленькие столики и прочные ножки для хантах.

В их дворе столы, скамейки, топчан - все изделия собственного производства. Как и мебель в доме.

В Букинском районе нет человека, не знающего Саидинома Махмудова. Добрая слава имеет широкие крылья, заказчики сами приезжают сюда. Приезжают и спрашивают местных жителей, где живет усто

Саидином-ака? Да и махаллины знают его только с хорошей стороны. По окончании колледжа мечтающие стать мастерами по дереву идут к нему в подмастерья.

- Только принимаю не всех, - продолжает устро. - Старательных, внимательных и тех, кому дано работать с деревом. Поверьте, это как в музыке: у одного есть слух, а другому, как говорят, медведь на ухо наступил.

Учеников мастера только в Буке самостоятельно трудится более двадцати. Как же конкурсация?

- А как без нее? - задумывается Саидином-ака. Никак. Прогресса не будет. Мы следим за модой, стараемся делать продукцию современной, качественной и доступной по цене. Трудимся не покладая рук. И в выходные, когда есть заказы, и в праздники.

Родители, жены, дети, внуки - вот для кого работают мужчины в этой семье. Супруга Саидинома-ака Дильфуза-апа всегда рядом. В первые годы помогала ему в деятельности: после домашних хлопот коих в доме не счесть, принималась за покраску деревянных изделий. Понимая, как муку нелегко, старалась подсобить во всем. Сегодня, когда в доме есть невестки, Дильфуза-апа выполняет роль не просто хранительницы очага - старшего советника. Ни один замысел, ни одно дело в семье не начинаются без совета мудрой женщины.

На прощание хозяин еще раз приятно удивил. Подошел к стоящей во дворе обычной, на первый взгляд, скамейке со спинкой, каких немало в скверах и парках, и ловким движением рук превратил ее... в стол для чаепития с двумя сиденьями-лавочками! Осталось только поставить чайник и пынай.

- Это наша эксклюзив, - улыбнулся Саидином-ака. - Пока в единственном экземпляре. Но если будет спрос, поставим на поток.

У Махмудовых планов громадье. Некоторыми поделился глава семьи: купить новое оборудование, увеличить ассортимент выпускаемой продукции, найти новые рынки сбыта. Надо всегда идти вперед, считает он.

## Социальная реклама

АГЕНТСТВО ПО РАЗВИТИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ И СОКРАЩЕНИЯ БЕДНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ ОБ ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ ПО ВЫДЕЛЕНИЮ ЗАЕМНЫХ СРЕДСТВ НЕГОСУДАРСТВЕННЫМ НЕКОММЕРЧЕСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Агентство по развитию предпринимательства объявляет о начале открытого конкурса среди некоммерческих организаций по выделению заемных средств на основании постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по эффективной реализации программ профессионального и предпринимательского обучения молодежи и женщин и выделению микрокредитов для их предпринимательской деятельности» от 22 июня 2021 года № 388.

Заемные средства в сумме 2 млн долларов США на льготной основе сроком на 5 лет будут распределены по регионам Республики Узбекистан (Республика Каракалпакстан, области и город Ташкент). В конкурсе могут принимать участие негосударственные некоммерческие организации, основным направлением деятельности которых является обучение молодежи и женщин профессии и предпринимательству. В конкурсе будут рассмотрены проекты негосударственных некоммерческих организаций по обучению молодежи и женщин навыкам предпринимательства и бизнеса, а также предусматривающие их кредитование посредством микрокредитных организаций.

Пакет документов открытого конкурса негосударственных некоммерческих организаций следует отправлять в течение периода с 20 октября по 20 ноября текущего года ежедневно с 10.00 до 17.00 (в выходные дни (сб/вс) документы приниматься не будут). Конечная дата принятия пакета документов негосударственных некоммерческих организаций - 20 ноября 2021 года. Пакеты документов открытого конкурса, отправленные позднее данной даты, приниматься не будут.

Пакеты документов открытого конкурса должны быть отправлены на адрес Агентства по развитию предпринимательства посредством почты Узбекистана или иных почтовых служб или непосредственно доставлены в агентство. Пакеты документов открытого конкурса должны быть отправлены по адресу, указанному в объявлении в запечатанных конвертах (при этом заявление об участии в конкурсе должно быть прикреплено на поверхность конверта). Пакеты документов заявителей будут приниматься по адресу: 100027, город Ташкент, улица Карагаш, 1, 11-й этаж здания Ассоциации банков Республики Узбекистан. Электронная почта: ade@micsoputu.uz. Для принятия участия в открытом конкурсе и получения образца пакета документов заявителю следует обратиться в Агентство по развитию предпринимательства по следующим контактам: Телефоны: (+998 71) 238-69-33, 238-69-00 (1-502) (1-2800). Электронная почта: ade@micsoputu.uz

## На правах рекламы



# ВСЕ ДЛЯ БИЗНЕСА И НАСЕЛЕНИЯ: КАК АО «УЗНАЦБАНК» СПОСОБСТВУЕТ РАЗВИТИЮ НАМАНГАНА

Наманган - один из крупнейших по численности населения городов в Узбекистане. Соответственно, здесь высок спрос как на услуги, так и рабочие места. Благодаря налаженной банковской инфраструктуре и кредитам АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан» наманганские предприниматели все чаще реализуют новые проекты, запускают предприятия. Убедиться в этом воочию смогли работники СМИ, принявшие участие в пресс-туре по одному из главных городов Ферганской долины.

## Качественные и доступные услуги

По прибытии в Наманган участники пресс-тура ознакомились с деятельностью Наманганского областного филиала Узнацбанка. К слову, данные филиалы оказывают качественные банковские услуги населению не только в Наманганском, но и Уйчинском, Учкурганском и Чартакском районах. Кроме того, местным жителям доступны три центра оказания банковских услуг - в Касансае, Чустском и Туракурганском районах.



Стоит отметить, что посредством кредитов, предоставленных вышеизложенными филиалами и центрами, в Наманганской области созданы интенсивные сады, центры торговли и бытового обслуживания, предприятия общественного питания, приобретены современные холодильные камеры большой емкости. В целом за последние три года в области профинансировано более 30 крупных производственных проектов, в результате чего трудоустроены свыше 1500 человек.

В филиалах обслуживаются 25,8 тысячи клиентов. Из них 14,4 тысячи - физические и 11,4 тысячи - юридические лица. Для упрощения

использования пластиковых платежных карт на местах предусмотрены 21 банкомат, 18 информиосков и 2253 торговых терминала. Кроме того, с целью облегчения проведения операций с иностранной валютой в городе имеются четыре пункта обмена валюты и один банкомат, работающие в режиме 24/7.

Особое внимание в филиале уделяется и предоставлению современных инновационных банковских услуг. Так, 21 процент клиентов филиала пользуется услугами дистанционного банковского обслуживания. В их числе оформление и погашение кредита, любые банковские операции и платежи по международным и национальным пластиковым картам, депозитные операции, конверсионные операции в иностранной валюте, денежные переводы.

## Широкий спектр медуслуг

Следующим пунктом назначения стала клиника ООО «Doctor-A». Это современный высокотехнологичный медицинский центр, обладающий мощными диагностическими и лечебными ресурсами. Здесь работают более 30 квалифицированных специалистов в области неврологии,



Стоит отметить, что посредством кредитов, предоставленных вышеизложенными филиалами и центрами, в Наманганской области созданы интенсивные сады, центры торговли и бытового обслуживания, предприятия общественного питания, приобретены современные холодильные камеры большой емкости. В целом за последние три года в области профинансировано более 30 крупных производственных проектов, в результате чего трудоустроены свыше 1500 человек.

В филиалах обслуживаются 25,8 тысячи клиентов. Из них 14,4 тысячи - физические и 11,4 тысячи - юридические лица. Для упрощения

эндокринологии, гинекологии, гастроэнтерологии, урологии, оториноларингологии, стоматологии, кардиохирургии... Словом, учреждение предлагает широкий спектр медицинских услуг для всей семьи.

В частности, для усовершенствования качества сервиса клиника за счет выделенных Узнацбанком средств в размере 1 млн 363 тысяч долларов приобрела медоборудование: МРТ, цифровой рентген, цифровой аппарат для УЗИ, а также ЛОР-комбайн из Голландии.

Медицинский центр «Doctor-A» способен принять до 400 пациентов в день, а функционирующий при нем стационар рассчитан более чем на 100 мест.

## Развлечения и отдых



Далее журналисты отправились в парк культуры и отдыха «Афсоналар водийси» города Намангана, территория которого составляет 155 гектаров. Здесь реализован проект стоимостью 123 млн долларов, из них 12 млн выделено в кредит Узнацбанком.

В настоящее время данное место культуры и отдыха включает в себя тематические парки с 16 видами аттракционов, амфитеатр на 2400 мест, семь видов водных аттракционов и аквапарк с 16 бассейнами, два современных водопада и музыкальных фонтана, три ресторана, а также две парковки на 1800 мест.

В парке, где на сегодня трудятся около 1000 работников, запланировано к марту 2022 года запустить центр ремесленников, мечеть, гостиницу на 400 мест и 110 вилл.

## Текстиль для дома



Участники пресс-тура ознакомились с деятельностью ООО «Oqtosh Tekstil», выпускающей продукцию под брендом «Aisha Home Textile».

Данная компания начала деятельность в 2012 году. Особым ее направлением является производство махровых и вафельной продукции по индивидуальным заказам: полотенца, халаты, покрывала и комплекты для сауны. Общая площадь предприятия - 1,65 гектара, из которых 1,05 гектара занимает производственное помещение. Сейчас в команде предприятия работают более 400 специалистов.

Стоимость проекта составляет 12,6 млн долларов, из них 4,5 млн долларов в качестве кредита предоставлены Узнацбанком. За счет этих средств компания приобрела 48 комплектов оборудования из Италии, Франции и Китая для расширения производства.

Годовая производственная мощность компании составляет до 5000 тонн махрового полотна. При этом 80 процентов готовой продукции экспортируется в Россию, Украину, Беларусь, Казахстан, Польшу, США и не только. Также ведутся переговоры по поставке товаров в арабские страны и Западную Европу.

## Свое слово в фармацевтике

Одними из результатов диверсификации экономики Наманганской области становятся формирование и развитие новых отраслей

промышленности. За последние годы достигнуты большие успехи в фармацевтике.

В частности, недавно начало свою деятельность совместное предприятие ООО «АХ MEDICAL FARM», специализирующееся на производстве одноразовых медицинских шприцев и гинекологических зеркал.



В создание узбекско-китайского СП вложено более 2 млн долларов. Из них Узнацбанком выдано 1 млн 791 тысяча долларов. За счет данного кредита компания приобрела производственное оборудование из Китая.

Сегодня здесь трудятся свыше 60 работников. Предприятие будет ежегодно производить 200 млн одноразовых шприцев и 300 тысяч гинекологических зеркал. В настоящее время продукция компании экспортируется в Республику Таджикистан.